

## 秒·数字 &gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;

中国药品监督管理局3日发布《中国医疗器械行业发展报告(2020)》。报告显示,2019年全国医疗器械主营收入达**7200多亿元**,同比增长12%。

今年以来,国家药监局及时启动了医疗器械应急审批程序,应急审批了43种诊断试剂盒和一大批疫情防控所需医疗器械,有力地满足了疫情防控需要。

记者从近日召开的中国博士后制度实施35周年座谈会上获悉,目前,我国共设立3318个博士后科研流动站、3850个博士后科研工作站;全国累计招收博士后**25万**多人,期满出站博士后近15万人,已有**125人**成为两院院士。

韩国一项调查显示,近三分之二韩国人希望2021年能够出国旅游。韩国电子商务平台TMon11月在5天内调查1800人,得出上述结论。《韩国先驱报》2日援引调查结果报道,调查对象中,**64%**希望2021年能出国旅游,其中57%打算接种新冠疫苗后出国游;超过一半打算与家人一起休假,且旅游至少5天。

手机、电脑、电视机……你一生预计要买多少电子产品?花多少钱?英国一项调查显示,英国人成年后预计平均花**6.5万**英镑(1英镑约合8.8元人民币)购买电子产品。

## 秒·科技 &gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;

冷冻超过27年!  
美国女婴刷新世界最长冻龄人类胚胎纪录

美国女婴莫莉·吉布森虽然出生于今年10月,但她是由冷冻超过27年的胚胎发育而成,因此刷新她姐姐创下的世界最长冻龄人类胚胎成功诞生的纪录。

美国全国广播公司2日报道,蒂娜·吉布森现年29岁,今年2月从位于美国田纳西州的国家胚胎捐赠中心“领养”胚胎,10月底诞下莫莉。这个胚胎于1992年10月冷冻,今年2月解冻后被植入蒂娜的子宫。莫莉出生时体重约3.1千克,身体健康。

这是蒂娜第二次“领养”胚胎。她2017年因丈夫不育从国家胚胎捐赠中心“领养”胚胎,当年11月诞下一名女婴,取名艾玛·雷恩·吉布森。艾玛的胚胎于1992年10月冷冻,2017年3月解冻后被植入蒂娜的子宫。按照美国国家胚胎捐赠中心说法,艾玛当时创下最长冻龄人类胚胎成功诞生的纪录。

## 秒·发布 &gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;

## 商务部:对原产于澳大利亚的进口相关葡萄酒发起反倾销调查为依法进行

商务部新闻发言人高峰3日说,商务部对原产于澳大利亚的进口相关葡萄酒进行的反倾销调查,是依照相关法律进行立案、调查的。中方将依法对本案继续进行调查,根据调查结果作出终裁,确定最终反倾销措施。

高峰在商务部当天举行的网上例行新闻发布会上表示,根据国内相关产业申请,2020年8月18日,商务部对原产于澳大利亚的进口相关葡萄酒发起反倾销调查,并于2020年11月27日作出初裁,决定实施临时反倾销措施。根据《中华人民共和国反倾销条例》的规定,通常情况下,临时反倾销措施的实施期限为自实施之日起不超过4个月,特殊情况下,可以延长至9个月。

## 秒·民生 &gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;

高龄空巢老人的生活照料怎么办?  
“物业服务+养老服务”来了!

住房和城乡建设部等部门近日发布关于推动物业服务企业发展居家社区养老服务的意见。意见提出,推动和支持物业服务企业积极探索“物业服务+养老服务”模式,切实增加居家社区养老服务有效供给,着力破解高龄、空巢、独居、失能老年人生活照料和长期照护难题。

意见提出,要补齐居家社区养老服务设施短板。盘活小区既有公共房屋和设施,保障新建居住小区养老服务设施达标。清理整合居住小区内各类闲置和低效使用的公共房屋和设施,经业主共同决策同意,可交由物业服务企业统一改造用于居家社区养老服务。

在推行“物业服务+养老服务”居家社区养老模式方面,意见提出,物业服务企业开展居家社区养老服务,应当内设居家社区养老服务部门,专门提供助餐、助浴、助洁、助急、助行、助医、照料看护等定制养老服务。鼓励开展居家社区养老服务的物业服务企业建立养老服务专业人员队伍。

在丰富居家社区养老服务内容方面,意见指出,鼓励物业服务企业开办社区医务室、护理站等医疗机构,招聘和培训专业人员,为老年人提供基本医护服务,支持将符合条件的医疗机构纳入医保支付范围。鼓励物业服务企业因地制宜地开办小区老年餐桌,提供送餐上门服务。

## 秒·观图 &gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;



## 油价上涨

12月3日,锡城一家加油站,工作人员正在给车辆加油。

当日,国家发展改革委发布消息,自2020年12月3日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高250元和240元。江苏省发改委当天发布成品油价格调整公告。江苏省调整后的最高零售价为:92#国VIA汽油每升5.73元,上调0.19元;95#国VIA汽油每升6.10元,上调0.21元;0#国VI柴油每升5.33元,上调0.21元。按一般家用汽车油箱50L容量估测,加满一箱92#汽油,将多花9.5元。本次调价是2020年国内成品油调价窗口出现的第六次上涨。(还月亮 摄)

## 秒·教育 &gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;

## 在学研究生总规模今年将达300万人

记者从教育部3日举行的新闻发布会上了解到,我国在学研究生总规模达到290万人,今年将达到300万人,其中专业学位硕士招生占比已经超过60%。“十三五”期间,授予博士学位33万人、硕士学位339万人。

为保障研究生培养质量,教育部将在供给精准、硬件扩容、导师提质、教学创新、监管到位等方面发力,确保研究生培养质量不下降。

教育部学位管理与研究生教育司司长洪大用表示,根据研究生教育发展的需要,今年硕士研究生扩招力度比较大。这在一方面为大学生提供了更多深造的机会,“少数高校也确实出现了研究生教学生活资源比较紧张的情况,对培养质量提升带来了一些挑战”。

## 秒·气象 &gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;

## 2020年将挤进有记录以来最热年份前三

世界气象组织2日发布最新报告称,气候变化仍在持续,2020年将成为有记录以来最热的3个年份之一,而2011至2020年也将成为有记录以来最热的10年,其中最热的6年都出现在2015年及其后。

2日发布的世界气象组织关于“2020年全球气候状况”的临时报告显示,2020年1至10月,全球平均气温比工业化前水平高出约1.2摄氏度。2020年极有可能成为1850年开始现代气温记录以来最热3个年份之一。6月20日西伯利亚的维尔霍扬斯克气温高达38摄氏度,这是北极圈以北迄今已知的最高气温。

2020年,洪水、高温、干旱、火灾、热带气旋等气候灾害影响了全球大量人口。报告称,仅2020年上半年记录的流离失所人数就达到约1000万,大多因水文气象等灾害所致,主要集中在南亚、东南亚以及非洲之角地区。据联合国粮农组织和世界粮食计划署数据,2020年全球有5000多万人遭受了气候灾害和疫情的双重打击。

## 秒·出行 &gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;

美政府规定仅狗可作为服务类动物乘机  
其它动物都将被视为宠物,需另付乘机费用

美国交通部2日发布规定,仅认定接受过训练的狗作为正式服务类动物随主人乘坐飞机,其它被主人称为具有情感支持作用的动物仅可以宠物身份乘机。

美联社报道,近年来美国多家航空运营商与乘客之间关于究竟哪些动物能以情感支持动物身份乘机的纷争不断,这项新规定旨在解决上述纷争。

交通部先前要求航空运营商允许提供医生证明的乘客携带情感支持动物乘机,其中,动物可免费乘机。但航空运营商认为部分乘客滥用这一规定,携带猫、猪、乌龟、孔雀等动物乘机。依照新规,除受过训练的狗以外,其它动物都将被视为宠物,主人需为其支付乘机费用。交通部估计,航空运营商因此每年合计可收取多至5960万美元(约合3.9亿元人民币)宠物乘机费。

新规将于30天内生效。另外,主人乘坐一趟航班可携带至多两只服务类动物。